



4月11日,辽宁丹东边境管理支队新兴边境派出所对辖区渔船船号进行核对检查。图为民警和渔民一起补刷模糊船号。 盖少锐 摄

简明新闻

白云边检站优质高效服务“广交会”

本报广州4月16日电 邓潮、实习生林圣敏报道:昨天,第125届春季中国进出口商品交易会将在广州开幕。为妥善应对出入境客流高峰,广州出入境边防检查总站白云出入境边防检查站开足验证通道,安排英、俄、法等10余个语种专业民警,为出入境旅客提供优质服务。据悉,开幕首日,白云口岸出入境旅客流量达5.47万人次,外籍旅客占比达91.2%。

长沙边检站“盯”办案件维护法律权威

本报讯 张智慧、通讯员胡鄂南报道:4月12日,一名9个多月前“借用”他人护照,企图蒙混出境,被湖南出入境边防检查总站长沙出入境边防检查站当场查获的违法嫌疑人李某,主动联系该站,按规定向银行缴纳了罚款和滞纳金。此前,李某企图通过更换手机号码、住所等方式逃避处罚。该站安排办案骨干“盯”办此案,按程序推进执行,维护了法律权威。

东渡边检站开展移民管理政策宣传

本报讯 张晓明、实习生林鑫轩报道:4月15日,厦门出入境边防检查总站东渡出入境边防检查站邀请游客、群众走进黄家渡工作站,介绍出境免签、出入境证件“全国通办”等政策,并征求他们对边检工作的意见建议。

八所边检站帮助村民改善生活环境

本报讯 陈林伟、实习生王羽报道:4月10日,海口出入境边防检查总站八所出入境边防检查站到定点扶贫村东方市华侨经济区柴头村开展帮扶活动,帮助村民清理路边随意堆放的砖石木块、垃圾,以及卫生死角,使柴头村面貌焕然一新,村民生活环境进一步改善。

甘其毛都边检站助力“光明行”公益活动

本报巴彦淖尔4月18日电 王珏、通讯员陈鑫报道:昨天,根据“一带一路·光明行”蒙古国行动暨内蒙古自治区“光明行”社会公益活动安排,26名蒙古国籍白内障患者从甘其毛都口岸入境,前往乌拉特中旗人民医院进行手术治疗。内蒙古出入境边防检查总站甘其毛都出入境边防检查站精心组织,积极协调联检单位开通“一站式绿色通道”,为入境患者提供通关便利。

新街边检站查获藏红花91.2千克

本报红河4月17日电 黄黎、实习生刘惠语报道:今天,笔者从云南红河边境管理支队获悉,4月2日,该支队新街边检站在对一辆快速运输车辆例行检查时,查获一批来历不明、无合法手续的藏红花约91.2千克。目前,该案已移交打私办调查处理。

伊宁边检站举办“沙场练兵,新警亮剑”PK赛

本报讯 聂士贵、李珊珊、实习生王贵生报道:4月12日,新疆出入境边防检查总站伊宁出入境边防检查站举办“沙场练兵,新警亮剑”师徒结对PK赛,围绕边检业务知识、证件鉴别技能、人文地理常识等内容,通过师徒结对、个人积分等形式开展竞赛,对新警业务培训成效进行了检验。

北海边检站2个集体获评“青年文明号”

本报北海4月18日电 谢华鸣、记者石佰华报道:今天,共青团北海市委发文,继续认定广西出入境边防检查总站北海出入境边防检查站执勤业务一科、二科为北海市市级“青年文明号”。这是该站执勤业务一科连续10年、二科连续2年获评殊荣。

东疆边检站深化扫黑除恶宣传活动

本报天津4月16日电 朱龙、实习生尹圣林报道:连日来,天津出入境边防检查总站东疆出入境边防检查站通过楼宇电视、发放资料、公布扫黑除恶举报电话等形式,认真开展扫黑除恶宣传。截至今天,该站已累计提供咨询服务300余次,发放宣传资料近千份,张贴海报百余张,营造了浓厚的扫黑除恶舆论氛围。

深圳机场边检站普及国家安全法律法规

本报讯 杨英杰报道:4月15日,深圳出入境边防检查总站深圳机场出入境边防检查站在口岸执勤现场开展全民国家安全教育日宣传,向旅客发放《宪法》《国家安全法》宣传册,普及法律法规和国家安全知识。



4月11日,江苏出入境边防检查总站扬州出入境边防检查站民警来到码头一线,开展全民国家安全教育日普法宣传。 刘虎、朱焯 摄

广西边检总站坚持主动进攻、专案攻坚、“打伞断血”、争取支持、发动群众——

坚决答好扫黑除恶“综合考卷”

“主动进攻、专案攻坚”、“打伞断血”、争取支持、发动群众”,4月12日,广西出入境边防检查总站下发扫黑除恶专项斗争工作方案,对黑恶势力掀起新一轮强大攻势。

记者 李远平 实习生 李懿恒

自2018年1月党中央、国务院部署开展扫黑除恶专项斗争以来,广西边检总站高举执法利剑,全面整治社会治安乱点,全力维护广西边境地区稳定,坚决答好扫黑除恶“综合考卷”。截至目前,该总站共破获涉黑案件46起,抓获犯罪嫌疑人198名,打掉涉黑团伙7个。

严打严控,扫除害人“毒瘤”

“扫除了这些恶霸,真是大快人心!如今打架、偷窃、抢劫的事儿几乎绝迹,我们的心也安了!”宁明县桐棉镇村民王某激动地说。

原来,2018年2月,崇左边检管理支队在掌握以陆某等人为首的违法犯罪活动团伙有关案件线索后,成立专案组,辗转抓获犯罪嫌疑人7名,一举打掉了这个涉黑团伙。

发现一起,打击一起。在扫黑除恶专项斗争中,该总站采取群防群治策略,坚持“打早打小、露头就打”,对发现的黑恶线索,实行“一案一专班”

侦办责任制,集中优势资源,强化合成作战,依法从重从快打击。

3月12日,有人举报龙州县金龙镇一些村民拦路索要司机钱财,崇左边检管理支队金龙边检派出所迅速出击,将谭某等嫌疑人一举抓获。

3月20日,该支队凭祥边境管理大队民警连续蹲守3天,将携带工具正准备作案的犯罪嫌疑人抓获,破获3起入室盗窃案。

重点整治,铲除滋生土壤

3月27日,崇左边检管理支队通过缜密侦查,破获一起特大运输毒品案,抓获犯罪嫌疑人1名,缴获毒品海洛因16块,近6千克,这也是今年该总站缴获毒品数量最多的案件。

在边境地区违法犯罪活动中,不法分子往往境内外勾结作案。对此,该总站双管齐下,在打击涉黑违法犯罪活动的同时,统筹推进反偷渡、缉枪缉毒等专项行动,严打各类跨国违法犯罪活动。专项行动开展以来,该总站共缴获毒品190余千克,枪支100支、子弹近1200发,查获涉嫌走私案件6000余起,案值5.2亿元。

为铲除黑恶势力滋生土壤,该总站将净化社会环境作为专项斗争重要策略,加强辖区治安综合治理,挤压黑恶势力生存空间。同时,统筹机关警力下基层,提高街面见警率、管事率,预防、遏制案件发生;加大一、

二线查缉力度,严格边境、口岸巡逻管控,严密边境安全“滤网”;全面清查辖区危爆物品和重点场所,排查不稳定因素,消除安全隐患。

宣传发动,净化社会风气

“黑恶势力作恶多,黄赌毒抢样样做,公安派出执法队,扫黑除恶端淫窝,警民携手护治安……”“壮族三月三”期间,广西凭祥市友谊镇礼茶村的女子山歌队四处传唱他们自编自唱、通俗易懂的壮族山歌。

礼茶村群众大多数是壮族,素来就有唱山歌的传统。年初,崇左边检管理支队隘口边检派出所破获一起敲诈勒索案,一举打掉一个在边境地区非法收取“过路费”的恶势力团伙,11名犯罪嫌疑人落网,查获涉案财物达20余万元。破案后,群众无不拍手称快,民警和山歌队员结合当前开展的扫黑除恶专项斗争,将案件改编成山歌。

一切为了群众,一切依靠群众。为广泛宣传发动群众参与专项斗争,该总站各级组织警力深入辖区,大力宣传扫黑除恶专项斗争的重大意义,让群众充分了解党中央扫黑除恶专项斗争的坚强决心和信心,发动群众积极举报涉黑涉恶线索。截至目前,该总站各级共张贴标语2.6万余张,悬挂横幅3100余条,发放宣传资料11.5万余份,营造了强大的斗争声势。



山西边检总站落实从优待警、暖心惠警举措——在共同奋斗中提升幸福指数

张宏勇 李文斌

全国移民管理工作会议召开以来,山西出入境边防检查总站党委深入贯彻落实会议精神,以解决民警实际需求为出发点,坚持从优待警、暖心惠警,从衣、食、住等多方面着手,确保民警工作干得好、生活过得好、家庭经营得好,着力提升民警幸福指数,引导广大民警共同为新时代移民管理事业努力奋斗。

这里的伙食棒棒哒

“经过激烈角逐,来自政治部的侯德波所做的菜肴‘军民一家亲’,色、香、味俱全,荣获一等奖!”获奖名单的揭晓,标志着该总站2019年度“厨艺大比拼”活动圆满结束,该活动在展现民警厨艺、了解民警饮食习惯、提高伙食质量。

一直以来,该总站党委高度重视民警伙食需求,定期召开经委会征求

改善伙食意见建议,努力保障民警吃得营养、吃得标准、吃得丰富,确保民警保持充沛体力和精力投入工作。

这里的冬天暖暖的

“一九二九不出手,三九四九冰上走。”这是描述北方冬天寒冷的俗语,纵然天气再冷,在该总站的大家庭里,处处洋溢着温暖的气息。

在2019年度工作会议上,该总站结合民警工作、生活需求,相继启动并完成洗衣房改造、冬季新警服发放、地暖系统维修运行等暖心工程。为确保各项惠警措施落实到位,该总站有关负责同志积极与施工方、供货方沟通协调,全程跟踪问效,确保高质量完成目标任务。民警纷纷表示,要把总站党委的关心关怀化作不懈动力,立足岗位、忠诚履职,以实际行动守护国门安全。

这里的活动多多的

“新建的图书馆图书门类齐全,

书香四溢,在这样舒适安静的环境中阅读,真是一种享受!”新文化场所的建成,得到民警广泛欢迎。

年初以来,该总站立足改革新形势,着眼基层文化建设和新需求,相继对多功能健身房、图书馆、电子阅览室、文化长廊等文体活动场所进行改造,并组织开展“国门春常在,边检一家亲”“幸运从天降”等文体活动,缓解基层民警身心压力,提升队伍凝聚力、战斗力,增强了总站文化软实力。

今年以来,山西边检总站认真贯彻落实中央政法工作会议、全国移民管理工作会议会议精神,坚持稳中求进工作总基调,把对基层民警的关心关爱作为队伍建设的核心力量,相继采取一系列实实在在、看得见摸得着的举措,最大限度解决民警休假、家属就业、子女上学等实际困难,着力提升民警“幸福指数”,切实让广大民警真正放下包袱、轻装上阵,快乐工作、幸福生活。



4月16日,河北出入境边防检查总站举办“从学习出发”青年民警读书学习分享会,教育引导民警创新学习形式,激发思想自觉,唤起读书热情,充分展现民警在新体制下立足岗位忠诚履职、担当作为的精神风貌。 王小雪 摄

安全重担大家挑 人人肩上有指标 新疆边检总站深入开展“安全大讲堂”活动

本报乌鲁木齐4月18日电 记者张佳报道:“要坚持底线思维,树牢红线意识,把安全稳定作为当前工作的落脚点。”昨天,新疆出入境边防检查总站“安全大讲堂”第三期开讲。全国移民管理工作会议召开以来,该总站坚持稳中求进工作总基调,紧盯转变过渡期、事业开局期特殊形势,部署贯穿全年的“安全大讲堂”活动,旨在防范化解安全风险,创新管理教育模式,营造“人人想安全、人人抓安全、人人保安全”的氛围。

原原本本学法条 扎扎实实提能力 北京边检总站开启“微培训”法律学习新模式

本报讯 孙小雷报道:“出入境边防检查机关负责实施出境入境边防检查……”我这句得了91分,被推送为“精选”了。勤务间隙,民警拿着手机跟读法条的场景,成为北京出入境边防检查总站执勤现场一道风景。自4月1日起,该总站运用手机微信小程序,部署开展了为期一个月的“原原本本法条”“微培训”,每日推送一条《出境入境管理法》法律条文,并通过中文跟读、英文听说、语音评测等方式,强化民警对法条原文的

围绕主业建队伍 储备力量谋发展 宁夏边检总站举办梅沙系统及通讯网络应用培训班

本报银川4月16日电 记者刘玉汇报:为进一步加强技术人才队伍建设,宁夏出入境边防检查总站举办了为期40天的梅沙系统及通讯网络应用培训班,并于今天下午结业。其间,7名参训民警参加理论授课52课时、上机实操58课时,开展理

关爱民警保健康 情暖警心促干劲 河南边检总站开展健康体检活动

本报讯 叶茜菁、记者郎玲报道:近日,河南出入境边防检查总站开展“关爱健康、情暖警心”健康体检活动,组织民警分批到驻地医院体检,全面掌握民警身体健康状况,做到疾病早发现、早治疗。为确保体检效果,该总站根据民警年龄层次、健康状况和岗位特点,

上海公安出入境管理行业首次获评上海市文明行业

本报讯 4月10日,上海市举行精神文明建设工作会议。会上,上海公安出入境管理行业首次获评上海市文明行业,上海市公安局浦东、徐汇、长宁和闵行公安分局出入境管理办公室获评文明单位。4月15日,上海市公安局出入境管理局专门召开党委会,就进一步落实上海公安出入境管理行业精神文明建设提出具体要求:要聚焦



“真是太可怕了,毒品碰不得!”4月10日,山东省聊城市公安局出入境管理处组织聊城大学国际文化交流学院的留学生,到聊城市禁毒文化广场和禁毒展览馆参观学习、接受教育,引导他们遵守中国法律,识别毒品危害,保护身心健康。 夏艳辉、付廷涛 摄

新警第一巡

今年初,来自内蒙古、四川等地的150余名新警,加入西藏移民管理警察队伍,在雪域高原开启追梦之旅。图为四月十二日,新警唐彦浩与陈明在经过为期两个月的培训和高原适应性训练后,在南山南边检管理支队五支队的老民警的带领下,进行三十余公里的武装巡逻踏勘,熟悉辖区情况。 何宇恒 摄影报道

出入境管理动态